Rak-43.2100 Rakenteiden suunnittelu ja mitoitus I
Tentti 7.1.2010

Merkitse vastauspapereihin selvisti:

- opintojakson koodi, nimi ja tentin paivimiiri

- oma nimi ja allekirjoitus, opiskelijanumero ja kirjain
- kurssille ilmoittautumisvuosi

Suunnittelu- ja mitoitustehtdvissd valintojen perusteiden on tultava ilmi vastauksista.
Havainnollista vastauksiasi tarvittaessa taso- ja leikkauspiirroksin.
Tentissa sallittu kirjallisuus on tentissi jaetut kaavakokoelmat.

1. Vastaa selkedsti ja lyhyesti seuraaviin kysymyksiin. Tarvittaessa voi vastauksia
havainnollistaa my®6s piirustuksin.

a) Esitd kolme terdsbetonirakenteen halkeilutyypppid ja arvioi niiden merkitysta
rakenteen kantokyvyn kannalta. (2p)

b) Miksi betonin puristuslujuus rajoittaa terdsbetonipoikkileikkauksen vaanto- ja
leikkauskestdvyyttd? (1p). Miksi vdantohakojen on oltava suljettuja? (1p)

¢) Miten betonin viruma vaikuttaa terdsbetonirakenteen kayttorajatilamitoitukseen
ja miten viruman vaikutus otetaan tavallisesti mitoituksessa huomioon? (2p)

2. Madritd ja perustele oheisen poikkileikkauksen suurin sallittu momentti (M=N-e),
jonka epakeskisyydella (e) y-akselin positiivisella osalla vaikuttava puristava
normaalivoima (N) voi aiheuttaa poikkileikkaukseen. Puristava voima aiheuttaa siis
vetoa poikkileikkauksen teréksille 5T20. Puristusterdsten kapasiteettia ei tarvitse ottaa
huomioon. Betoni C25/30, terds A 500 H, materiaalien osavarmuuskertoimet ¥.=1,5 ja
Ys=1,15. Terdksen kimmokerroin on 200000 MPa ja sallittu terdsvenyma 1% ja betonin
sallittu puristuma 0,35%. Tehollista puristuspintaa laskettettaessa voidaan kayttaa
suorakaideoletusta ja kerrointa 0,8. (6 p)
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3. Esité ristikkoanalogiaan perustuva laskentamalli kuvassa esitetylle korkealle palkille
(2p). Suorita laskentamallilla seindn mitoitus murtorajatilassa (3p). Esitd myds seinén
paéraudoituksen periaatekuva.(1 p). Palkin leveys on 300 mm. Pistekuormassa P
pysyvén kuorman osuus on 1000 kN ja hy6tykuorman osuus 750 kN. Pysyvin
kuorman osavarmuuskerroin on 1,15 ja hydtykuorman 1,5. Betonin lujuusiuokka on
C25/30 ja terds ASOOHW. Suojabetonin paksuus on 50 mm. (6 p)
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4. a) Johda ristikkoanalogiaan perustuva palkin hakaterdsten mitoitusyhtlo
leikkausvoimalle Q; hy6édyntden kuvissa esitettyjd merkintdji. Kuvassa s on hakavéli
palkin pituussuunnassa, © halkeaman ja « hakojen kaltevuuskulma palkin

pituusakselin suhteen. (3 p)

b) Kuinka paljon oheinen betonipalkki (pituus 5m, korkeus 500 mm, leveys 200
mm) kestdd halkeamatta tasaista kuormaa (2 p) ja miksi taipuman laskenta vaikeutuu,
kun palkkiin on syntynyt halkeamia? (1 p)

Betonin kimmokerroin on 33541 MPa ja teriksen 200000 MPa. Palkin
momenttiraudoitus on vakio ja terdspinta-ala A on 3216 mm>. Betonin vetolujuus on
2,53 MPa. Suojabetonin paksuus on 20 mm. Tarkastelu suoritetaan kuormien ja
materiaalien nimellisarvoilla ilman osavarmuuskertoimia. Tasaista kuormaa
laskettaessa omaa painoa ja hyStykuormaa ei tarvitse erotella.
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